

## 9 августа - День коренных малочисленных народов мира

### Дорогие земляки!

Сердечно поздравляем Вас с Международным Днём коренных народов мира!

В этот день мы отдаём дань уважения народам, с незапамятных времен населяющим бескрайние северные просторы. Благодаря верности традициям предков, они сберегли и продолжают бережно хранить своё историческое и культурное наследие, поражающее современников яркой самобытностью и необычайной гармонией с окружающей природой.

На государственном уровне продолжается работа по решению экономических и социальных вопросов, экологии, культуры, образования, по сохранению родных языков и поддержке традиционного образа жизни коренных малочисленных народов нашей страны. Достаточно сказать, что формируется общероссийский реестр коренным малочисленным народам, что позволит упростить механизм реализации ваших законных прав, в том числе на традиционное природопользование.

На уровне муниципалитетов, в том числе нашего, уделяется внимание решению вопросов, волнующих коренных народов, и впредь будет оказываться содействие для создания условий, обеспечивающих благоприятную среду для творчества и созидания.

Желаем всем коренным жителям нашей северной территории крепкого здоровья и благополучия! Храните тепло своих очагов и исконные традиции!

**В.П. Мумбер**, глава Александровского района  
**М.А. Миронова**, председатель Думы Александровского района

### Повестка очередного тридцать девятого Собрания Думы Александровского района четвертого созыва

16.08.2023 14.15

1. О внесении изменений в решение Думы Александровского района Томской области от 27.12.2022 № 150 «О бюджете муниципального образования «Александровский район» на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов».
  2. О замещении дотации (части дотации) на выравнивание уровня бюджетной обеспеченности дополнительными нормативами отчислений по налогу на доходы физических лиц на 2026 год.
  3. О внесении изменений в Устав муниципального образования «Александровский район».
  4. О назначении публичных слушаний по вопросу внесения изменений в Устав муниципального образования «Александровский район».
  5. О внесении изменений в решение Думы Александровского района Томской области от 14.11.2016 № 84 «Об утверждении структуры и штатной численности Контрольно-ревизионной комиссии Александровского района».
- Разное.

**М.А. Миронова**, председатель Думы Александровского района

### Уважаемые жители с. Александровское!

Обратите внимание, что на газификацию жилья предусмотрены следующие меры социальной поддержки:

- **Сертификат** на газификацию жилого помещения;
- **Субсидия** на приобретение и установку газоиспользующего оборудования и проведение работ внутри земельного участка.

Есть вопросы о льготах на газификацию? В Центре социальной поддержки населения Александровского района работает горячая линия о выплатах при газификации жилья.

**Телефон 8 (38 255) 4-41-09, звонки принимаем в будни с 9.00 до 17.00 часов.**

Подробная информация о социальной поддержке при газификации жилья и список документов размещены на сайте: <https://aleksan.social.tomsk.gov.ru> в разделе <https://aleksan.social.tomsk.gov.ru/sp>

### Коротко

■ **На темы дня.** На расширенной планёрке в администрации района 7 августа обсуждались актуальные вопросы повестки дня. Глава района В.П. Мумбер подчеркнул, что основная тема сегодня – благоустройство. Все виды работ, ведущихся в районном центре, заметно активизированы. Порядка 20-ти человек одновременно работают на стадионе «Геолог». Здесь же подъехала бригада из пяти специалистов для сборки хоккейного корта – срок монтажа объекта 25 дней. Работники СК «Прогресс» в настоящее время занимаются выкладыванием тротуарной плитки, затем будут укладывать асфальтовое покрытие. Работы на малом пришкольном стадионе идут в заданном темпе, без выходных, с раннего утра до позднего вечера. 4 августа по сёлам района ушёл теплоход с баржой, на которой были доставлены материалы и оборудования для выполнения плановых работ в учреждениях бюджетной сферы, в том числе школе Лукашкиного Яра и библиотеке Назина, а также ремонта ограждения кладбища в Лукашкином Яре в рамках реализации целевой программы «Инициативное бюджетирование». В районном центре начата работа по подготовке к праздничным мероприятиям, посвящённым Дню села.

■ **Регион.** В Томской области состоится первый межрегиональный фестиваль проекта «Технопредки». Томский детский технопарк «Кванториум» выиграл грант «Движения первых» на проведение фестиваля, в котором примут участие несколько регионов Сибири. Площадки «Технопредков» развернутся в Красноярском крае, Новосибирской и Томской областях и Республике Хакасия. Фестиваль состоится этой осенью и в нем примут участие не менее 4 000 человек. В Томской области опорными площадками станут Каргасокский, Колпашевский и Верхнекетский районы. Участников и гостей фестиваля ждут более 70 проектных активностей (мастер-классы для детей и родителей по инженерным технологиям, семейный хакатон по робототехнике и беспилотию, выставка семейных проектов), интерактивы от предпринимателей реального бизнеса, тренинги и квесты, а также выступления экспертов реального сектора экономики, вузов, СМИ и бизнеса. «Грантовая поддержка очень важна для развития проекта.

Фестиваль станет еще одной площадкой, где дети и родители смогут познакомиться с «Технопредками» и повысить цифровую и технологическую грамотность. Сегодня активных семей, которые с радостью участвуют в жизни своих детей, становится всё больше, и мы рады, что наша команда активно в этом помогает», — отметила лидер рабочей группы проекта «Технопредки» Олеся Мазур. Проект «Технопредки» был создан в томском «Кванториуме» в 2020 году, с 2022 года он масштабирован до межрегионального уровня. В 2023 году «Технопредки» включены в план Десятилетия науки и технологий в России. Цель проекта — повышение цифровой, технической и информационной грамотности родителей, мотивирование их к профессиональной ориентации детей в области современных технологий, формирование сообщества активных родителей. Больше о проекте «Технопредки» можно узнать в Телеграм-канале и сообществах в соцсетях «ВКонтакте» и «Одноклассники».

■ **Государственные и муниципальные услуги.** С 31 июля по 4 августа в Центр занятости населения Александровского района за содействием в поисках работы обратились 6 человек, 2 человека признаны безработными, с учёта никто не снят. В банке вакансий службы 93 предложения от 29 работодателей.

■ **По сводкам полиции.** Пенсионерка из Стрежевого отдала мошенникам более 1 000 000 рублей за «спасение дочери». В МО МВД России «Стрежевской» поступило сообщение о хищении денежных средств у 72-летней местной жительницы. По предварительным данным, женщине позвонили неизвестные и сообщили, что её дочь попала в дорожно-транспортное происшествие. Для того, чтобы быстро «урегулировать вопрос» необходимо передать определенную сумму денежных средств. Приехавшему позже курьеру женщина отдала более 1 000 000 рублей. Возбуждено уголовное дело по признакам преступления, предусмотренного частью 4 статьи 159 УК РФ «Мошенничество».

УМВД России по Томской области напоминает: НЕ спешите передавать деньги за спасение «родственника, попавшего в беду». Позвоните ему и убедитесь, что он действительно нуждается в Вашей помощи!

■ **Уровень воды в главной артерии региона реке Обь,** по данным 7 августа был равен 376 см, температура обской воды + 18,1 гр. Неделью назад 31 июля уровень воды в реке составлял 416 см.

■ **На прошлой неделе в отделении скорой помощи районной больницы зарегистрировано 53 обращения,** в том числе 12 в связи с заблуждением детей. 35 вызовов обслужены на выезде, 18 – амбулаторно. Госпитализированы 20 человек: 3 – в плановом порядке, 10 – по экстренным показаниям, 7 – в рамках неотложной помощи. Зарегистрирован 1 детский случай ОРВИ. С травмами поступили 11 человек, в их числе 3 ребенка: бытовые – 2, уличные – 7, 2 противотравные. 3 человека обратились с укусами клеща, все не привиты. Сотрудниками службы выполнено 4 сан. задания: 3 в Стрежевой, 1 в Нижневартовск.

## Образование

**В новый учебный год**

С 27 июля в районе работают комиссии по приёме образовательных учреждений к новому учебному году. Проверяющие уже осмотрели школы и детские сады в малых сёлах. В эти дни приёмка завершилась в районном центре.

Как рассказала начальник РОО Е.В. Зубкова, в этом году на ремонт учреждений образования была затрачено порядка 1,3 млн. руб., все работы выполнены качественно и в срок.

План по подготовке к новому учебному году был сформирован ещё прошлой осенью. В этот раз в него были внесены самые насущные, первоочередные проблемы учреждений, решение которых напрямую влияло на их функционирование. Одна из них - ремонт пола в столовой школы посёлка Октябрьского, который ещё только предстоит выполнить, причём в сжатые сроки - до 15 августа. Подрядчик уже выехал на место. Кроме того, в школе уже заменено освещение, которое теперь соответствует требованиям санитарных норм.

В школе с. Новоникольского проведено укрепление кровли, заменена сантехника в санитарных комнатах, выполнена покраска в кабинетах.

Для школы Назина выделены средства на замену окон в санитарных комнатах мальчиков и девочек, двери запасного выхода, усилено крыльцо запасного выхода. Здесь же в течение прошлого учебного года обновлено освещение. Оно дополнено осветительными приборами, которые установлены над школьными досками. В детском саду «Алёнушка» этого сельского поселения прошёл косметический ремонт, так как в течение прошлого года в кухне установлены новые раковины для мойки посуды и новая вытяжка, в санитарной комнате теперь новые раковины



для малышей. Пожалуй, главное обновление здесь, так как оно влияет на безопасность, - это монтаж новой пожарной сигнализации.

В школе Лукашкиного Яра в кабинетах частично заменены полы. Но самый большой ремонт полов пройдёт в столовой образовательного учреждения, где межсезонное движение грунта привело к отслаиванию плитки. Она будет заменена на монолитный пол с огнеупорным линолеумом. Договор с подрядчиком заключён. Он обязуется сдать объект до середины августа. В школе также будут заменены светильники в двух кабинетах, в том числе над досками, - в остальных классах они уже обновлены. В детском саду «Теремок» по предписанию Роспотребнадзора в санитарной комнате произведена отделка стен, свои места заняли краны и мойки для мытья посуды. Выполнены покраска и побелка.

В Александровском в ЦРП «Теремок» в корпусе, расположенном в микрорайоне Казахстан, на средства, полученные по социальному партнёрству от АО Томскнефть установлена новая пожарная сигнализация. В прошлом году, напомним, аналогичная система была смонтирована в корпусе учреждения на улице Нефтяников.

В первой и во второй школах в этом году выполнен косметический ремонт. Интересным событием стало приобретение в СОШ №2 новых комплектов «умная парта» - это мебель нового поколения для сохранения здоровья школьников, - подбирается рост, наклон, глубина посадки, что поможет снять нагрузку на неокрепший позвоночник школьников и sobлосты приемлемое расстояние от письменных принадлежностей до уровня глаз. Основной же фронт работ связан со строительством малого стадиона в школе №1, который станет достопримечательностью не только учреждения, но и всего села.

- С обращением построить спортивную площадку к губернатору Томской области Владимиру Владимировичу Мазуру обратились школьники и педагоги, когда он приехал в село в прошлом году. Губернатор откликнулся на нашу просьбу, за что мы, конечно же, благодарны. Строительство целиком и полностью осуществляется на средства Фонда поддержки социальных инициатив Газпрома, - отметила Е.В. Зубкова. - Стадион будет расположен при большой школе, для которой станут доступны уроки физкультуры на улице. Им смогут пользоваться все дети независимо от

того, где они учатся. Здесь смогут тренироваться и футболисты, и волейболисты, и баскетболисты. Прудосмотрена и беговая дорожка.

В детском саду «Малышок» выполнен косметический ремонт, усилены пороги на входах в группы, заменена кафельная плитка.

Не обделены вниманием и учреждения дополнительного образования. В ДЮСШ благодаря партнёрским и дружеским отношениям с двумя подразделениями ООО «Газпром трансгаз Томск», с целью повышения безопасности, установлено новое ограждение. Помогло и МКП ТВС - привезли песок для отсыпки по периметру территории лыжной базы. Здесь же за лето отсыпана территория под площадку для пляжного волейбола и поле для мини-футбола. В ДДТ обновлен актовый зал, заменен линолеум в коридоре, планируется брендирование к 1 сентября

Образовательные учреждения, по данным на первые числа августа, готовы к приёму школьников и дошкольников на 90 процентов. Не мешало проведению работ даже такое серьёзное обстоятельство, что этим летом пришкольные лагеря впервые принимали детей в течение трёх смен.

Комиссия по приёме образовательных учреждений к новому учебному году завершила работу 4 августа. В её состав вошли представители районной администрации, отдела образования, полиции, ГО и ЧС, Федеральной службы безопасности, Роспотребнадзора, Росгвардии, специалисты по охране труда и другие. Ранее «добро» на ввод учреждений было дано в Новоникольском, Лукашкином Яре, Назино, Октябрьском.

- Сделано много, - подытожила Елена Викторовна. - Распределение средств рассматривалось комиссионно. Никто не остался в обиде. Все средства поделены и использованы рационально. Главное, что выполненные работы позволяют организовать учебный процесс в более комфортных и безопасных условиях. Напомним, что администрация Александровского района подала заявку на участие в федеральной программе по капитальному ремонту школ. На 2025 год заявлена СОШ №1. В следующем году, если всё сложится удачно, предстоит подготовить проект предстоящих работ. Отдел образования благодарит руководителей и специалистов образовательных учреждений, которые неравнодушно подходят к ремонту и очень ждут ребятшек и школьников 1 сентября!

Иван МОСКВИН  
фото: РОО



## Культура

## Работа продолжается круглый год

Кажется, очередной творческий сезон завершился совсем недавно, а уже следующий на пороге. Впрочем, и в межсезонье - в период летних каникул - культура и спорт в районе не поставлены на паузу.

Творческий сезон в Александровском закрыли отчётным концертом. Он состоялся 27 мая. На сцену вышли все коллективы Центра досуга и народного творчества. А их немало. В стенах дома культуры действуют 24 клубных формирования, которые посещают более 370 жителей села в возрасте от 17 до 75 лет.

На большом концерте было вручено порядка 50 дипломов самодельным артистам, солистам и творческим коллективам ЦДНТ - участникам межрайонных, областных, межрегиональных, всероссийских и международных конкурсов. Удостоился награды и сам Центр досуга и народного творчества. По итогам областного конкурса на получение денежного поощрения лучшими муниципальными учреждениями культуры сельских поселений региона, «ЦДНТ» Александровского района признан одним из лучших учреждений культуры в номинации «Культурно-досуговая деятельность».

- Это престижная награда. И действительно заслуженная, - говорит начальник отдела культуры, спорта и молодёжной политики Евгения Викторовна Тимонова. - При подведении итогов экспертная комиссия оценивала всё: от оформления и благоустройства до отсутствия просроченной задолженности. И, конечно, все наши творческие достижения, новые формы работы. В прошлом сезоне у нас впервые прошёл Первый Открытый Межрегиональный фестиваль национальных культур «Многоцветье Сибири». Свои традиции - творческие и кулинарные - показали представители двух десятков национальностей, проживающих в селе. Фестиваль получил большой отклик у александровцев. Надеемся, он займёт достойное место в ежегодном календаре культурных мероприятий. Как и постановки народного театра «ВЕЛАМЕН». В прошлом сезоне актёры порадовали зрителей - не только наших, но и стрелевских - новыми спектаклями «Ханума» и «Тихий дон».

С началом летних каникул учреждения культуры в районе сфокусировались на детях. В июне-июле для воспитанников дневных лагерей и просто всех желающих ребятшек специалисты ЦДНТ, детской библио-

теки, музея истории и культуры провели около сотни мероприятий: развлекательных, игровых, спортивных, познавательных, патриотических. Так, в начале лета в окрестностях села для юношей и девушек организовали игру «Зарница». В течение нескольких часов команды выслеживали противника, ползали по-пластунски, устраивали «лёжки» в лесном массиве, ужинали на полевой кухне. А в начале июля в райцентре дружно отметили День рыбака.

- Это уже добрая традиция. Вот и в этот раз, благодаря стараниям работников культуры получилось по-



настоящему весёлое и зрелищное народное гуляние, с чествованием индивидуальных предпринимателей и лучших работников рыбодобывающей и рыбоперерабатывающей отраслей района, с уличной торговлей, играми и аттракционами, концертной и театрализованной программой. Под занавес - на радость детворе да и не стареющим душой взрослым - «Краски Холли», водные баталии и «Пенная вечеринка». Сейчас мы готовимся к очередному большому

празднику - Дню села, - рассказывает Е.В. Тимонова. - Основной цикл праздничных мероприятий пройдёт в субботу, 26 августа. Но по факту начнём мы праздновать в пятницу и закончим в воскресенье. Раскрывать всю программу не будем, скажу только, что специалисты культуры Александровского района сделают всё возможное, чтобы праздник не просто состоялся - запомнился. Кроме того, в ночь с 26 на 27 августа пройдёт Всероссийская акция «Ночь кино». Кинозал ЦДНТ намерен принять в ней участие. Все желающие смогут совершенно бесплатно посмотреть такие фильмы, как «Чебурашка», «Вызов» и «Праведник».

Планы на новый творческий сезон специалисты отдела культуры, спорта и молодёжной политики тоже пока не раскрывают.

- С нетерпением ждём его. Готовимся много работать, удивлять, вдохновлять, - говорят они.

В летние месяцы во всех учреждениях культуры делают косметические ремонты, приводят в порядок внутренние помещения и входные группы.

- В этом году Централизованная библиотечная система Александровского района приняла участие в нацпроекте «Культура» и выиграла грант по созданию модельной библиотеки в селе Назино. На выделенные средства приобретена мебель, компьютерная техника, интерактивная доска, обновлён книжный фонд. Перед расстановкой в библиотеке тоже проведут текущий ремонт. Обновят фонды, частично заменят мебель и приобретут оргтехнику и в библиотеке Лукашкиного Яра. На эти цели будут направлены средства, которые в рамках благотворительной программы ежегодно выделяет АО «Томскнефть».

Начало. Окончание на 6 полосе.



## Работа продолжается круглый год

Окончание. Начало на 3 полосе.

Всё перечисленное уже закуплено и в скором времени будет доставлено в местную библиотеку. В деревне Ларино и посёлке Северном на полках библиотек за счёт государственной субсидии на комплектование книжных фондов общедоступных библиотек России также будет обновлён книжный фонд.

Объект года, к которому приковано пристальное внимание жителей и властей, - стадион «Геолог». В конце июня там началась вторая очередь капитального ремонта. Строители демонтировали старое асфальтобетонное покрытие, детскую игровую площадку, срезали растительный слой грунта, провели разметку территории. Сейчас на стадионе обустривают малую спортивную площадку. Средства на её приобретение выделены из бюджета Томской области в соответствии с соглашением о предоставлении субсидии на оснащение объектов спортивной инфраструктуры. Строители уже подготовили бетонное основание, на него установят спортивное оборудование и тренажёры. Финальный этап - укладка травмобезопасной резиновой



плитки. «Умной» площадка называется потому, что на каждом тренажёре присутствует QR-код, который позволит любителям спорта с помощью мобильного телефона прямо на месте тренировки получать рекомендации для занятий. Напомним, в текущем году работы по реконструкции стадиона должны быть завершены. На эти цели район получил 116 миллионов рублей. На них предстоит в том числе смонтировать крытый хоккейный корт и модульное здание, в котором разместятся раздевалки, душевые, прокат коньков, административные помещения, а также обустроить площадку для пляжного волейбола и городков, установить освещение и благоустроить территорию.

- В начале следующего года Александровский район будет отмечать большую юбилейную дату - столетие со дня образования. Мероприятия навстречу празднику в наших учреждениях уже идут. Это уроки истории, познавательные, развлекательные, игровые программы, всевозможные конкурсы, викторины, выставки, фестивали, спортивные соревнования. Они стартовали весной 2023-го и продлятся до февраля 2024-го.

Подготовила Анна ИВАНОВА  
фото: архив ЦДНТ



## ОПАСНО! МАГИСТРАЛЬНЫЙ НЕФТЕПРОВОД!

Нижневартковское управление магистральных нефтепроводов извещает население района, всех землепользователей, транспортные, строительно-монтажные, нефтегазодобывающие предприятия и организации о том, что по территории Нижневартковского района проложены действующие магистральные нефтепроводы (МНП).

В целях обеспечения сохранности МНП вдоль трасс нефтепроводов установлена охранный зона в виде участка земли, ограниченного условными линиями, проходящими в 25 метрах от оси нефтепровода с каждой стороны на суше и 100 м - на воде. В соответствии с «Правилами охраны магистральных трубопроводов» в охранный зоне магистральных нефтепроводов запрещается производить всякого рода действия, вследствие которых может нарушиться нормальная эксплуатация нефтепроводов, либо привести их к разрушению, в частности:

- а) перемещать, засыпать и ломать опознавательные и сигнальные знаки, контрольно-измерительные пункты;
- б) открывать люки, калитки и двери усилительных пунктов кабельной связи, ограждений узлов линейной арматуры, линейных и смотровых колодцев, станций катодной и дренажной защиты, открывать и закрывать краны и задвижки, отключать и включать средства связи, энергоснабжения и телемеханики нефтепроводов;
- в) устраивать всякого рода свалки, выливать растворы кислот, солей и щелочей;
- г) разводить огонь и размещать какие-либо открытые или закрытые источники огня;
- д) разрушать берегоукрепительные сооружения, водопропускные устройства, земляные и иные сооружения, предохраняющие нефтепроводы от разрушения, а прилегающую территорию и окружающую местность от аварийного разлива нефти;
- е) бросать якоря, проходить с отданными якорями, цепями, лотами, волокушами и тралами, производить дноуглубительные и землечерпательные работы.

В охранных зонах МНП без письменного разрешения НВ УМН запрещается:

- а) возводить любые постройки и сооружения;
- б) сооружать проезды и переезды через трассы нефтепроводов, устраивать стоянки автомобильного транспорта, тракторов и механизмов, размещать огороды и сады;
- в) высаживать деревья и кустарники всех видов, складировать материалы, удобрения, сено, содержать скот, выделять рыбопромысловые участки, производить добычу рыбы;
- г) производить мелиоративные земляные работы, сооружать оросительные и осушительные системы;
- д) производить всякого рода открытые и подземные горные, строительные, монтажные и взрывные работы, планировку грунта.

Уголовный кодекс Российской Федерации предусматривает ответственность за совершение преступлений на объектах нефтепроводов и нефтепродуктопроводов, в частности хищение имущества из нефтепровода, за повреждение трубопроводов и кражу в крупном и особо крупном размере нефтепродуктов.

**Ч. 3. статьи 158 Уголовного кодекса РФ:** Кража, совершенная:

- б) из нефтепровода, нефтепродуктопровода, газопровода;
  - в) в крупном размере;
- наказывается штрафом в размере от ста тысяч до пятисот тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период от одного года до трех лет, либо принудительными работами на срок до пяти лет с ограничением свободы на срок до полутора лет или без такового, либо лишением свободы на срок до шести лет со штрафом в размере до восьмидесяти тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до шести месяцев либо без такового и с ограничением свободы на срок до полутора лет либо без такового.

**Статья 215.3. Уголовного кодекса РФ: Самовольное подключение к нефтепроводам, нефтепродуктопроводам и газопроводам либо приведение их в негодность**

1. Самовольное подключение к нефтепроводам, нефтепродуктопроводам и газопроводам, совершенное лицом, подвергнутым административному наказанию за аналогичное деяние, - наказывается штрафом в размере до восьмидесяти тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до шести месяцев, либо обязательными работами на срок до трехсот шестидесяти часов, либо исправительными работами на срок до одного года, либо ограничением свободы на срок до двух лет, либо принудительными работами на срок до двух лет, либо лишением свободы на срок до двух лет.

2. Деяние, предусмотренное частью первой настоящей статьи, совершенное в отношении магистральных нефтепроводов, - наказывается штрафом в размере до двухсот тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до восемнадцати месяцев, либо обязательными работами на срок до четырехсот часов, либо исправительными работами на срок до двух лет, либо ограничением свободы на срок до трех лет, либо принудительными работами на срок до трех лет, либо лишением свободы на срок до четырех лет.

3. Разрушение, повреждение или приведение иным способом в негодное для эксплуатации состояние нефтепроводов, нефтепродуктопроводов, газопроводов, а также технологически связанных с ними объектов, сооружений, средств связи, автоматики, сигнализации, которые повлекли или могли повлечь нарушение их нормальной работы и были совершены

из корыстных или хулиганских побуждений, - наказываются штрафом в размере от четырехсот тысяч до пятисот тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период от семи месяцев до одного года, либо обязательными работами на срок до четырехсот восьмидесяти часов, либо исправительными работами на срок до двух лет, либо принудительными работами на срок до пяти лет, либо лишением свободы на тот же срок.

**Статья 11.20.1. Кодекса РФ об административных правонарушениях: Нарушение запретов либо несоблюдение порядка выполнения работ в охранных зонах магистральных трубопроводов**

Совершение в охранных зонах магистральных трубопроводов действий, запрещенных законодательством Российской Федерации, либо выполнение в охранных зонах магистральных трубопроводов работ без соответствующего разрешения предприятия трубопроводного транспорта или без его уведомления - влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от пятидесяти тысяч до ста тысяч рублей; на должностных лиц - от пятисот тысяч до восьмисот тысяч рублей; на лиц, осуществляющих предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, - от пятисот тысяч до восьмисот тысяч рублей или административное приостановление деятельности на срок до девяноста суток; на юридических лиц - от пятисот тысяч до двух миллионов пятисот тысяч рублей или административное приостановление деятельности на срок до девяноста суток.

Наибольшую общественную опасность среди преступлений в сфере топливно-энергетического комплекса представляют хищения нефти, в особенности - совершаемые путем несанкционированных врезок в нефтепроводы, которые в силу способа их совершения представляют опасность для окружающей среды и граждан региона.

Уважаемые охотники, рыболовы и грибники, в случае обнаружения незаконного вмешательства в деятельность линейной части объектов Нижневартковского УМН, угрожающего безопасному функционированию объекта, просим сообщать по телефону 8 (34 66) 29-52-24.

По всем вопросам, касающимся производства всех видов работ в охранный зоне магистральных нефтепроводов, следует обращаться по адресу:

Тюменская обл. г. Нижневартковск, ул. Индустриальная, 51  
филиал АО «Транснефть - Сибирь»  
«Нижневартковское УМН»

Телефоны:

приёмная - 8 (34 66) 29-52-43;  
отдел эксплуатации нефтепроводов - 8 (34 66) 29-52-07;  
диспетчер - 8 (34 66) 29-52-24;  
служба безопасности - 8 (34 66) 29-51-40.

# Информация. Реклама. Объявления

**Уважаемые александровцы!**  
**10 августа 2023 года**  
 в прокуратуре Александровского района будет проводить личный приём граждан заместитель прокурора Томской области **Дружинин Михаил Валерьевич**.  
**Запись на приём по тел. 2-49-47 в рабочее время.**

Администрация Октябрьского сельского поселения информирует население п. Октябрьского о назначении публичных слушаний по проекту Генерального плана и проекту Правил землепользования и застройки муниципального образования «Октябрьское сельское поселение» на 28 августа 2023 года в 16-00 в здании Администрации Октябрьского сельского поселения, расположенного по адресу: ул. Лесная, д. 11 п. Октябрьский, Александровский район, Томская область.  
 Проект Генерального плана и проект Правил землепользования и застройки муниципального образования «Октябрьское сельское поселение» размещен в Администрации Октябрьского сельского поселения, а также в электронном виде на официальном сайте поселения в сети Интернет: - <https://alsokt.ru/> в разделе «Градостроительство».  
 Замечания и предложения по проекту Генерального плана и проекту Правил землепользования и застройки Октябрьского сельского поселения принимаются по адресу: ул. Лесная, д. 11 п. Октябрьский, Александровский район, Томская область, Администрация поселения, тел. 8-983-343-71-84 в срок до 16 часов 25 августа 2023 года.

## ПРОДАМ

► Чернику, доставка. Т. 8-983-342-35-38.

## Уважаемые читатели!

Вы можете разместить своё объявление в нашей газете дистанционно.

Пришлите текст рекламного объявления, поздравления, соблазновения на электронную почту «Северянка» [severynka70@mail.ru](mailto:severynka70@mail.ru), [gb-severanka@mail.ru](mailto:gb-severanka@mail.ru) с указанием даты размещения.

В ответ вам направят информацию о стоимости услуги и форме оплаты.

Телефоны для справок и дополнительной информации: 2-43-57, 2-58-52.

## АДМИНИСТРАЦИЯ АЛЕКСАНДРОВСКОГО РАЙОНА ТОМСКОЙ ОБЛАСТИ

### ПОСТАНОВЛЕНИЕ

02.08.2023 с. Александровское № 968

О внесении изменений в постановление Администрации Александровского района Томской области от 03.08.2016 № 814 «О порядке оказания социальной помощи в ремонте и (или) переустройстве жилых помещений отдельных категорий граждан»

В целях реализации муниципальной программы «Социальная поддержка населения Александровского района на 2017-2021 годы и на плановый период до 2025 года», утвержденной постановлением Администрации Александровского района Томской области от 21.12.2016 № 1335,

### ПОСТАНОВЛЯЮ:

- Внести в постановление Администрации Александровского района Томской области от 03.08.2016 № 814 «О порядке оказания социальной помощи в ремонте и (или) переустройстве жилых помещений отдельных категорий граждан» (далее - Порядок) следующие изменения:
  - в пункте 3 слова «Александровского», «А.В. Каримову» исключить;
  - в Порядке:
    - в пункте 2:
      - в подпункте 5) знак препинания «» заменить знаком препинания «»;
      - дополнить подпунктом 6) следующего содержания:
        - «б) людей старшего поколения, относящихся к категории «Дети войны» или оказавшихся в трудной жизненной ситуации.»;
      - в Форме 1 после слова «отчество» дополнить словами «(при наличии)»;
      - в Форме 2:
        - после слова «отчество» дополнить словами «(при наличии)»;
        - в преамбуле слова «Муниципального образования», «Администрации» исключить;
        - в пункте 11 (где подписи сторон) слова «Глава Администрации» заменить словами «Глава Александровского района».
  - Настоящее постановление опубликовать (разместить) в газете «Северянка», на портале Минюста России «Нормативные правовые акты в Российской Федерации» (<http://pravoprijust.ru>), на официальном сайте органов местного самоуправления Александровского района Томской области (<http://www.alsadm.ru>).
  - Настоящее постановление вступает в силу на следующий день после его официального опубликования и распространяется на правоотношения, возникшие 01.01.2023 года.
  - Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на заместителя Главы района.

В.П. Мумбер, Глава Александровского района

**По просьбам александровцев дублируем график движения теплохода «Восход» в августе.**  
**Отправление из Каргаска - в 8.00; отправление из Колтогорска - в 8.00.**

## ОТПРАВЛЕНИЕ Каргасок - Колтогорск - Каргасок ООО «ОбъРечьФлот»

ДАТА	Из Каргаска	Из Колтогорска
1.08		ВОСХОД - 69
2.08		
3.08	ВОСХОД - 69	
4.08		
5.08		ВОСХОД - 69
6.08		
7.08	ВОСХОД - 69	
8.08		
9.08		ВОСХОД - 69
10.08		
11.08	ВОСХОД - 69	
12.08		
13.08		ВОСХОД - 69
14.08		
15.08	ВОСХОД - 69	
16.08		ВОСХОД - 69
17.08	ВОСХОД - 69	
18.08		ВОСХОД - 69
19.08		
20.08	ВОСХОД - 69	
21.08		ВОСХОД - 69
22.08		
23.08	ВОСХОД - 69	
24.08		ВОСХОД - 69
25.08		
26.08		
27.08	ВОСХОД - 69	
28.08		ВОСХОД - 69
29.08		
30.08	ВОСХОД - 69	
31.08		ВОСХОД - 69

Возможны изменения в частоте движения.

## СОВЕТ ОКТЯБРЬСКОГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ АЛЕКСАНДРОВСКОГО РАЙОНА ТОМСКОЙ ОБЛАСТИ

### РЕШЕНИЕ

03.05.2023 п. Октябрьский № 25

«О внесении изменений и дополнений в Устав муниципального образования «Октябрьское сельское поселение»

В целях приведения Устава муниципального образования «Октябрьское сельское поселение» в соответствие с федеральным и региональным законодательством Совет Октябрьского сельского поселения РЕШИЛ:

- В Устав муниципального образования «Октябрьское сельское поселение» утвержденным Советом Октябрьского сельского поселения от 15.05.2015 № 82 внести изменения и дополнения, согласно приложению данного решения.
- Настоящее решение вступает в силу со дня его официального опубликования.
- Настоящее решение направить на государственную регистрацию в порядке, предусмотренном Федеральным законом от 21 июля 2005 года № 97-ФЗ «О государственной регистрации уставов муниципальных образований».
- Настоящее решение после его государственной регистрации официально опубликовать.

А.С. Латыпов, Председатель Совета Октябрьского сельского поселения

Примечание: с полным текстом решения можно ознакомиться на официальном сайте Администрации Октябрьского сельского поселения в сети «Интернет», а также в здании администрации.



## РЕЗЕРВ

КРЕДИТНЫЙ ПОТРЕБИТЕЛЬСКИЙ  
КООПЕРАТИВ ГРАЖДАН

Основан в 2005 г.

**СОБЕРЁМ ДЕТЕЙ И ВНУКОВ  
К ШКОЛЕ ВМЕСТЕ!**

**ЗАЙМЫ ОТ 16% ГОДОВЫХ!**

Ставка от 16% до 20% годовых. Сумма от 5 000 до 450 000 рублей. Срок от 1 до 60 месяцев. Членские взносы устанавливаются в зависимости от вида займа (от 0,5 до 8,5 %). Возможно обеспечение займа в виде поручительства. Кооператив вправе оказывать займы в предоставлении займа. Услуги предоставляются лицам, вступившим в кооператив (паевый взнос 100 рублей, при выходе из кооператива возвращается). Паищик солидарно несёт субсидиарную ответственность по обязательствам кооператива в пределах невнесённой части дополнительного взноса каждого из пайщиков. КРЕДИТНЫЙ ПОТРЕБИТЕЛЬСКИЙ КООПЕРАТИВ ГРАЖДАН «РЕЗЕРВ» ИНН 7011005074, ОГРН 1057000429870. [www.kpkg-rezerv.ru](http://www.kpkg-rezerv.ru)

с. Александровское, ул. Партизанская, д. 9, тел. 8-901-607-19-88, 2-52-22

## Северянка

Главный редактор - И.В. ПАРФЕНОВА

12+

Адрес редакции, издателя, типографии: 636760, Томская область, с. Александровское, ул. Лебедева, 8.  
 Телефоны: редактора - 2-58-52 (факс), бухгалтерии - 2-43-57, корреспондентов газеты - 2-59-34.  
 E-mail: [severynka70@mail.ru](mailto:severynka70@mail.ru)

Учредитель: Администрация Александровского района Томской области.  
 Газета «Северянка» зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Томской области, св-во от 01.12.2009 г. ПИ № ТУ 70 - 00114

Выходит по вторникам и пятницам. Распространяется по подписке и в розницу. Цена одного номера - 5 руб. 29 коп. (по подписке), в розницу - цена свободная. Индекс по каталогу - П5272. Способ печати - RISO. Объём 1 п.л. Заказ № 70. Номер подписан в печать 07.08.2023 г. Время подписания в печать: по графику - в 17.00, фактически - в 17.00. Дата выхода в свет - 08.08.2023 г. Тираж - 100.

Мнение авторов не всегда совпадает с позицией редакции. Авторы несут ответственность за достоверность публикуемых сведений. Ответственность за достоверность сведений, изложенных в объявлениях и рекламе, несёт рекламодатель. Редакция не вступает в переписку с читателями, рукописи не рецензируются и не возвращаются.